

ROZDIEL MEDZI HRDINOM A SVÄTCOM JE V PONÍŽENÍ



Vatikán 9. mája 2014 - Svätí nie sú hrdinovia, ale hriešnici, ktorí nasledujú Ježiša na ceste pokory a kríža, a tak sa ním nechajú posväcovať, pretože nikto sa neposväčuje sám. Táto myšlienka je súhrnom dnešnej homílie rannej svätej omše, ktorú pápež František slávil ako zvyčajne v Dome sv. Marty. Vychádzajúc z prvého čítania (Sk 9, 1-20) o obrátení svätého Pavla, ktorý sa stal z nepriateľa Cirkvi svätcom, pápež vysvetlil, čo sa myslí tým, keď hovoríme, že Cirkev je svätá:

„Ale ako môžete byť svätá, keď sme v nej my všetci? My všetci, ako sme tu, sme hriešnici. A Cirkev je svätá! My sme hriešnici, ale ona je svätá. Je nevestou Ježiša Krista a on ju miluje, on ju posväčuje, posväčuje ju každý deň svojou eucharistickou obetou, pretože ju veľmi miluje. My sme hriešnici, ale vo svätej Cirkvi. A aj my sa posväčujeme touto príslušnosťou k Cirkvi, sme deťmi Cirkvi a matka Cirkev nás posväčuje láskou, sviatosťami svojho Ženicha.“

Pápež František potom podotkol, že vo svojich listoch „sv. Pavol hovorí ku svätým, teda k nám: k hriešnikom, ale deťom svätej Cirkvi, posvätenej Ježišovým Telom a Krvou“. Dalej Svätý Otec pokračoval:

„V tejto svätej Cirkvi Pán vyberá niektorých ľudí, aby lepšie zviditeľňovali svätosť, aby bolo zjavné, že ten, kto posväčuje, je on a že nikto sa neposväčuje sám, že neexistuje nejaký kurz na to, ako sa stať svätým, že byť svätcom neznamená byť fakirom, ani nič

podobné. Nie! To nie! Svätosť je Ježišov dar jeho Cirkvi, a aby sa to dalo vidieť, on si vyvolí ľudí, na ktorých sa jasne ukáže jeho podiel na ich posvätení.“ V evanjeliu existuje mnoho príkladov svätých, pokračoval Svätý Otec: Mária Magdaléna, z ktorej Ježiš vyhnal sedem démonov, je tam Matúš, ktorý bol zradcom svojho ľudu, bral peniaze a dával Rimanom, je tam Zachej a mnoho ďalších, ktorí všetkým umožňujú vidieť, čo je prvým a nevyhnutným pravidlom svätosti: aby Kristus rástol a aby nás ubúdalo. Toto je pravidlo svätosti: naše poníženie, aby Pán mohol rásť. Preto si Kristus vyberá Šavla, ktorý bol prenasledovateľom Cirkvi. Ale Pán si na neho počká. Čaká na neho a dá mu pocítiť svoju moc. Šavol oslepne a potom počúva. A z mocného muža, akým bol, sa stane akoby dieťaťom: poslúcha! Jeho srdce sa mení. Je to celkom iný život! Ale Pavol sa nestane hrdinom – vysvetľuje pápež. On, ktorý hlásal evanjelium po celom svete, končí svoj život s malou skupinou priateľov tu v Ríme. Obet svojich učeníkov. V jedno ráno prišli za ním traja, štyria, azda piati vojaci a odviekli ho, aby mu stali hlavu. Veľký muž, ktorý chodil po celom svete, skončil takto. Poníženie, poníženie, poníženie.

Ako ďalej povedal pápež František „rozdiel medzi hrdinom a svätým, je svedectvo, napodobňovanie Ježiša Krista. Íst cestou Ježiša Krista, tou cestou kríža. A mnohí svätí končia veľmi pokorne. Veľkí svätci! „Myslím na posledné dni svätého Jána Pavla II. Všetci sme ho videli“, poznamenal Svätý Otec a pokračoval:

„Nemohol hovoriť, tento veľký Boží športovec, veľký Boží bojovník. Končí takto, pokorený chorobou, ponížený ako Ježiš. Toto je cesta svätosti veľikánov. Je to tiež cesta našej svätosti. Ak sa naše srdce neobrátia a nenasmeruje na túto Ježišovu cestu, na každodenné nesenie kríža – obyčajného, jednoduchého kríža – a ak nenecháme Ježiša, aby on rástol, ak nepôjdeme touto cestou, všetci vydáme svedectvo o Ježišovi Kristovi, ktorý nás veľmi miluje. A vydáme svedectvo o tom, že hoci my sme hriešnici, Cirkev je svätá. Je Ježišovou nevestou.“

RV

Farská Rodina

Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá
dobrovoľný príspevok 0,10 €

Veľkonočné obdobie



11. máj 2014 - 20/2014

NEDEĽA DOBRÉHO PASTIERA



Určite každý z nás už niekedy na vidieku pozoroval stádo ovečiek a pri nich pastiera. Možno pri pohľade na pastiera ste si pomysleli, aký ten má jednoduchý a bezstarostný život. Snáď vám aj napadlo to, čo mne, že by ste si s ním hádam na nejaký čas vymenili svoj život plný povinností a zhonu, za jeho pastiersku idylku. Moje predstavy však pozmenila osobná skúsenosť a mal som možnosť porozprávať sa s pastierom. Spoznal som, že jeho život nie je taký ľahký, ako som si myslel. Keď príde pastier s ovečkami z paše, jeho práca nekončí, ale musí ešte ovečky podojiť a starostlivo spracovať mlieko. Ak pritom zistí, že sa na paši nejaká ovečka zranila, ošetri ju. Jeho práca nekončí ani po západe slnka, nemôže odísť domov a tešiť sa svojej rodinke v domácej pohode, lebo je pastier. Keď má službu, musí aj v noci bdieť pri stáde. Na moje veľké prekvapenie z množstva ovečiek rozoznával jednu od druhej. Tento človek skutočne žil pre ovečky a staral sa o ne v každom počasí: či je zima, či horúčava, alebo keď prší.

Ťažší je život pastiera v Izraeli. Kamenná púšť v období sucha je len kde-tu zdobená nejakým chumáčom trávy, je tam nedostatok vody a veľké horúčavy. Ako prichádza obdobie dažďov, prichádzajú aj časté púštne búrky, keď sa uprostred dňa zotmie a začne fúkať vietor plný zrníčok

ostrého piesku. Napokon, treba sa mať na pozore aj pred divou zverou, ktorá sa snaží uloviť nejakú tú ovečku. Pán Ježiš, tak ako jeho poslucháči, žili v tomto prostredí, kde úloha pastiera bola hrdinstvom a nejedného pastiera stála život. Ale nie všetci pastieri boli dobrí a obetaví, preto, keď nás Pán sa prirovnáva k pastierovi, dodáva: Ja som dobrý pastier. Dobrý pastier pozná svoje ovce a aj svoj život položí za svoje ovce.

Pán Ježiš kade chodil, dobre robil. Prišiel, aby navrátil stratené ovce z domu Izraela. Zlutoval sa nad zástupmi, lebo boli ako ovce bez pastiera. Boží ľud však ani po jeho odchode nemal ostať bez Pastiera, preto si vyvolil apoštolov a vysiela ich do sveta. Apoštoli mali pokračovať v jeho poslaní, preto si podľa Božieho zámeru vyvolili „starších“, diakonov a presbyterov, a tak aj dnes v mene Pána Ježiša – Dobrého pastiera – pôsobia biskupi, kňazi a diakoni. Ich úlohou je učiť, posväcovať a viesť Boží ľud. Sú pastiermi, ktorých nám dáva Dobrý pastier.

Tak ako ja som mal naivnú romantickú predstavu o pastieroch a myslel som si, že je to ako sa hovorí „med lízať“, tak aj niektorí ľudia nedocenia službu kňaza. Nevidia jeho povinnosti a vôbec koľko námahy a obety je často dobre skryté v jeho živote. Napríklad, istý môj známy sa porovnával s kňazom, vyčítajúc mu, že farár nevie, čo je to mať starosť o deti, v porovnaní s ním, keď na neho dolieha starosť o celú domácnosť. Zaiste nepochopil úlohu kňaza. V každom prípade je však smutné, keď takto na kňaza povedia veriaci, ktorí patria k Božím deťom, ktorým sa kňaz tiež venuje. Kňazi síce nemajú svoju rodinu, ale starajú sa o Božiu rodinu, ktorou je Cirkev. Tak sú tu pre všetkých, je to aj jeden z aspektov ich posvätného celibátu. Zo svojich skromných skúseností môžem povedať, že nie je ľahké hovoriť k ľuďom na kazateľnici, postaviť sa na náboženstve za katedru, či vystúpiť v televízii. Aj vysluhovanie Sviatos-

pokračovanie na strane 2.



Farská rodina vychádza s týždňovou pravidelnosťou, pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá.

Redakčná rada: Jaroslav Bachleda, Peter Petrek O2: 0905 694 717,

Karol Krížian O2: 0904 985 308, Michal Holík O2:0918 819 445,

www.rkfarnost.spisskabela.sk

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

- Darovali na kostol v Sp. Belej:** novomanželia Pavličkovci 50€, novomanželia Koštivalovci 50€, z krstu Branka a Vladimíra Romanovcov 10€. **Pán Boh zaplať.**
- V nedeľu 11.5.2014 je zbierka na kňazský seminár.** Svoj dobrovoľný milodar môžete dať v kostole do pokladničky označenej na tento účel.
- Nácvik detí na prvé sv. prijímanie bude v nedeľu 11.5. o 13.00h.** Nácvik začneme májovou pobožnosťou. Ďalšie nácviky budú potom bývať v nedeľu o 14.00h až do 1. sv. prijímania. Účast všetkých detí je povinná.
- O pomoc pri upratovaní farského kostola dňa 16.5.2014 t.j. v piatok večer po sv. omši prosíme veriacich z ulice Tatranskej:** Kriškova 28, Bielačkova 30, Marhefkova 34, Budzákova 36, Britaňáková 38, Kovalčíkova 40.
- Oznam pre birmovancov: Prvý nácvik na birmovku bude v sobotu 17.5.2014 o 16.30h vo farskom kostole. Účast všetkých birmovancov nutná.**
- Spoločenstvo Dávid pozýva na modlitbu chvál v sobotu 17.5.2014 večer po sv. omši o 20.00h do farského kostola v Sp. Belej.**
- Skúšky detí pred 1. sv. prijímaním sa uskutočnia na farskom úrade v pondelok 19.5.** pre ZŠ Petzvalová: 3.A. o 14.00h, 3.B. o 15.00h, 3.C. o 16.00h. A v utorok 20.5. pre ZŠ Štefánikova: 3.A. o 15.00h, 3.B. o 16.00h. Deti nech prídu na skúšky v doprovide jedného z rodičov.
- Májové pobožnosti budú bývať počas mesiaca máj v týždni 15 min pred sv. omšou. Ruženec sa začne modliť 45 min. pred sv. omšou.**

OHLÁŠKY: Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť:

Peter Huďa, syn Jána a Anny, rod. Bretzovej, býv. v Bardejove
a **Ivana Monková**, dcéra Františka a Márie r. Hudačekovej, býv. v Sp. Belej.

Matej Rehák, syn Roberta a Eleny r. Kvasnicovej, býv. v Novej Dubnici
a **Katarína Matavová**, dcera Jána a Anny r. Krempaskej, býv. v Sp. Belej.

Marián Britaňák, syn Andreja a Márie rod. Halčinovej, býv. v Sp. Belej
a **Veronika Bielačkova**, dcéra Milana a Dariny rod. Kovalskej, býv. Sp. Stará Ves.

pokračovanie z titulnej strany

ti zmierenia nie je iba „sedenie“ v spovednici, ale vykonávaním poslania od Krista so všetkou zodpovednosťou pred Bohom. Večer, po celodennej práci, musí kňaz myslieť na zajtrajšie povinnosti, pripravovať sa na ne, študovať. Nemá povzbudenie či láskyplnú podporu, ktorú iní majú v svojich rodinách. Keď v noci zazvoní telefón a treba ísť k chorému, vstáva tak, ako rodič k plačúcemu dieťaťu.

Pravdaže, tým nechcem kňazov ľutovať ani to, pre čo som sa aj ja vo vedomí Božieho povolania rozhodol, lebo si v srdci uchovávam slová Prvého listu svätého Petra adresované „starším“: Keď sa na konci zjaví Najvyšší Pastier, dostanete nevädnuúci veniec slávy. Chceme skôr poukázať na to, že pastierska služba dobrého kňaza je náročná a zaslúži si pochopenie aj podporu veriacich. Zo strany laikov sa dá veľa napomôcť kňazovi modlitbou a podporovaním jeho aktivít, v spoločnom úsilí o vzrast Božieho kráľovstva. Povzbudzuje nás k tomu aj prísľub Pána Ježiša, že nepríde o svoju odmenu ten, kto dá čo len pohár vody jeho učeníkovi.

V jednej rodine, kde rodičia sú aktívni saleziánski spolupracovníci, každý deň sa spoločne modlia za svojho kňaza. Po mojej návšteve u nich tiež aj ja sa modliem v rannej modlitbe za kňazov, ktorých som v živote stretol a akýmkoľvek spôsobom mi pomohli.

Dnešná nedeľa Dobrého pastiera je pre nás všetkých povzbudením k modlitbám za našich kňazov. Ďakujeme za dobrodenia, ktorých sa nám cez nich dostalo. Prosíme, aby Pán doplnil svojou milosťou ich pastoračnú službu tam, kde oni nevládzu alebo nevedia ako ďalej. Modlime sa za nové kňazské a tiež misijné povolania.

Prosme v tejto chvíli spoločne: Pane, daj nám i celému svetu pastierov podľa tvojho srdca. Prosíme, daj, aby boli horliví, aby tak ako ty, dokázali obetovať svoj život za tvoje ovečky. A napokon prosíme, daj, aby sme bezpečne spolu s nimi raz prišli k tebe – k Dobrému Pastierovi – do večnej slávy.

Myšlienky k homílii diakona

LITURGICKÝ PREHĽAD			Spišská Belá	Strážky	Krížová Ves
NE	11.5.	ŠTVRTÁ VELKONOČNÁ NEDEĽA NEDEĽA DOBRÉHO PASTIERA	7:30 9:00 10:30 18:30	9:00	10:30 11:00K
PO	12.5.	Féria	18:30		17:30
UT	13.5.	Blahoslavennej Panny Márie Fatimskej Ľubov. spomienka	18:30	17:30	17:30 K
ST	14.5.	Sv. Mateja, apoštola Sviatok	6:30 17:30		17:30
ŠT	15.5.	Féria	15:00+ 17:45R 18:30	17:30	17:30
PI	16.5.	Sv. Jána Nepomuckého, kňaza a mučeníka Spomienka	6:30 18:30	17:30	17:30
SO	17.5.	Féria Večerná sv. omša z nasled. nedele	15:00SO 18:30		17:30
NE	18.5.	PIATA VELKONOČNÁ NEDEĽA	7:30 9:00 10:30 18:30	9:00	10:30 11:00K

+ adorácia K - Kolónia R - sv. ruženec SO - sobáš so sv.o.

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY:	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	7.30 za matky našej farnosti 9.00 † Alfonz, Jozefína Olekšák 10.30 Za lektorov a modliacich sa v celopôstnej adorácii 18.30 † Žofia Ofčáková	Ján 40. nar., zdr. a Božia pomoc	† Helena Vengliková
Po	† Šimon, Agnesa a ost. z rodiny		B. pomoc a zdravie pre maturantov
Ut	† Július Andráš a Ján Pix	† Augustín, Ján, Mária	
St	6.30 † Ján Britaňák 17.30 † Andrej Vošček		B. pož. pre Simonku Lackovú k 20.narod.
Št	Pavol a Valéria 25.výr. sobáša	Zdr. a B. pož. Brigita s rodinou	† Jozef, Žofia, Valeria a Jozef Pirožek
Pi	6.30 za modliacich sa a ich rodiny 18.30 Anna poďak. za 60.r. života	† Stanislav a ost. z rodiny	† Katarína Pavličková
So	Milan a Zuzana 25.výr. sobáša		Žofia B.pomoc a poďak. k 95.narod.
Ne	7.30 Mária Polačeková 80. nar. 9.00 Alenka 50. nar. 18.30 Žofia 80. nar. a rodina	Zdravie a B. pož. Alena 50.narod.	Na úmysel kňaza